



# 不负青春 静候佳音

考场外学校校长、老师和家长真情守护 各种「暖场面」为青春一战加温



老师拿着满分的牌子为考生加油。青报全媒体/观海新闻记者 韩星 摄

## 家长比学生还紧张

6月7日早上7点,青岛二中考点外陆陆续续有考生和家长到达,有的考生抓住考前最后一点时间,认真回顾知识点。

“昨天来看过考点,今天早点来再熟悉一下。”青岛六十七中的考生刘同学说道,“紧张的情绪还是有的,但感觉爸爸妈妈比我还紧张。”刘同学说。高考首日,青岛二中考点门口,不少青岛六十七中的考生几乎在同一时间到达考点。他们在送考老师的陪伴下一起确认了一遍考场信息,随后站在旁边一起背了几首古诗,等待进入考场。

青岛二中考点外,青岛二中和青岛六十七中的老师们站成一排在门口守候考生们入场。“不要紧张!放平心态,你们只要像平常一样,认真做完手中的卷子就可以了!”青岛二中几位送考老师不断为进入考场的学子进行最后的叮嘱。“今天一定是你们考得最好的一次!”青岛六十七中送考老师一边为学生加油鼓劲,一边为学生们送上大大的拥抱,每一次拥抱时,老师们都拍拍学生的肩膀,告诉他们:“加油!你一定能行,相信自己!”

在考场外面,“盛装”出席的不仅仅有送考老师,还有不少身穿旗袍或定制服装的家长们。在青岛二中考点,考生进入考场后不少家长在外翘首等待。青岛六十七中考生家长董女士表示,早上给孩子做了面条,希望他顺顺利利考完。“我比他还紧张。”董女士说。

## 独特的“陪考风景线”

“希望哥哥金榜题名,考上心仪的大学。”在送考“大军”中,一名还在上幼儿园的小朋友为准备进考场的哥哥加油鼓劲。

青岛六十七中考点人头攒动,送考队伍中

笔尖划过纸张,梦想跃然纸上。上周末两天,全市迎来2025年全国夏季高考。青岛早报记者用镜头全程记录多处考场外赴考、护考的“暖场面”。这些真情瞬间,为高考赋予了不同的含义,让考生在此青春一战中,收获了更多维的成长与收获。



扫码观看相关新闻  
拍摄/剪辑 记者  
钟尚蕾 江彩雯

男女老少齐上阵,形成了一道独特的“陪考风景线”,陈女士一家便是典型代表,只见她一边电话叮嘱家中老人:“辣椒不要放太多。”一边又与身旁的丈夫仔细规划接送路线:“语文考试还有五分钟结束了,你赶紧把车开过来……”言语间满是对孩子的关爱。“我和孩子爸爸全程陪考,姥姥姥爷在家负责午餐。”陈女士告诉记者。

“一路陪伴孩子走过12年的求学路,深知其中的艰辛与不易。高考应该是我最后一次陪考了,所以每一场考试我们全家都想做到不缺席,做他最坚实的依靠。希望他放松心态,发挥出正常水平,尽力而为,不辜负自己多年的努力就好。”陪考的林先生说。

## “最强送考团”送祝福

“逢考必过”“金榜题名”……考试当天,青岛十九中校长周强和几位送考老师早早来到青岛五十八中考点,他们身着统一的红色T恤,手持写满祝福语的卡片,与进入考场的考生一一拥抱,为每一位十九中学子加油助威。“每年高考的第一场考试,考生难免紧张。但我相信,当他们拿到试卷、提笔作答的那一刻,所有的不安都会转化为拼搏的力量。衷心祝愿同学们逢考必过!”周强说。

周强告诉记者,这已是第32次送考。自1997年起,送考便成为他每年雷打不动的“必修课”。“从1997年开始带高三,我就尽可能出现在每年的高考考点外。”周强表示,他希望通过这种方式缓解考生的紧张情绪,“在考场外见到自己的老师,孩子们心里能更踏实些,我们的学生状态非常好。”周强介绍,学校通过多次模拟考试,帮助学生将高考视为平常练习,以平常心应对,在考卷上充分展现所学。

“高考虽是人生重要节点,却非唯一出路。人生如同马拉松,一时的快慢不决定一生的成败。孩子们能正常发挥,就是老师、学校以及孩子和家长共同的期盼。”周强说。

## / 温情一幕 / 外卖员爸爸的“无价配送”

6月7日,在青岛十七中考点外,涌动的人群中,一位身着蓝色外卖工装的父亲格外引人注目。他没有像其他送考家长那样盛装打扮,而是骑着外卖摩托车载着女儿赶来。今年45岁的楚平超是达达平台外卖员,他说,“今天的第一单是‘无价配送’,送女儿高考,见证她的重要时刻!平时父母不论工作多忙,不论在何种岗位,高考时刻我们都会默默在孩子身后助力。”

“加油!别紧张,正常发挥就行。”简单的话语,是父亲最朴素的叮嘱。目送着大女儿自信地走向考场通道,汇入考生人流,楚平超松了一口气,脸上露出欣慰的笑容。他告诉记者,“女儿很懂事体贴,高中三年几乎都是自己坐地铁公交往返学校和家,学习和生活都

很自立自强,高考前她原本也说自己可以坐地铁来考试。”尽管只有10分钟的车程,但楚平超坚持亲自送女儿到考点。“今天的第一单是无价的,我把女儿亲自送到了学校,心情非常激动。”楚平超说。当天上午9点,2025年夏季高考的首科考试正式开始,楚平超要继续去“接单、跑单”了。他表示,不论女儿发挥如何,自己永远是她坚强的后盾。“不光祝我的女儿能够考出最理想的成绩,发挥出最高水平,同样也要祝今年所有参加高考的学子都能如愿以偿,考上心仪的大学,早日成为国家栋梁。”楚平超的祝福,道出了每一个家长的心声,他们陪伴考生一路走过、一路坚持、一路奋斗,见证着每个孩子在青春追梦的过程中历练、蜕变、超越。

观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 于健 杨健

## / 相关新闻 /

### 全市交警部门出动3000余名警力护航

早报6月8日讯 6月7日,2025年夏季高考正式拉开帷幕。青岛交警全面开启“护考模式”,通过提前上岗疏导、强化路面管控、及时发布信息,为莘莘学子顺利赴考保驾护航。其间,交警部门出动警力3000余人次,设置岗位690余处,确保全市道路交通整体顺畅有序,各考点周边交通运行平稳。

6月7日早上7时30分,记者来到青岛五十八中考点。现场,李沧交警已在考点周围放置好反光锥、拉起警戒带,放置禁鸣等标志,对过往车辆进行指挥疏导。“为保障考生们能及时安全抵达考场,我们中队执勤警力早上6点30分全部到岗。”李沧交警李沙路中队中队长冯涛告诉记者,“我们在考点外安排警用摩托车和警车以备考生应急使用,每场考试安排专人值守,负责考点周围交通秩序维护管控。”

与此同时,在市南区江西路青岛二中分校考点外,市南交警积极行动,向家长发放有美好寓意的向日葵小挂件,祝愿考生们旗开得胜。值得一提的是,市南交警一辆车牌号为“鲁U9850警”的护考警车成考生和家长的“团宠”,许多家长及考生抚摸车牌,希望为今日的考试取得一个好彩头。

记者从青岛市交警支队获悉,高考期间,市交警部门出动警力3000余人次,设置岗位690余处,早上6时30分,执勤警力提前到岗到位,在考点周边路口、路段设置“机动车绕行”“禁止乱鸣笛”等交通标志和温馨提示牌,摆放反光锥桶,加强对过往车辆的疏导和管控,确保送考车辆优先通行。

此外,交警指挥中心加强对全市10个考区39个考点周边主要道路、城市高架路等路段视频巡检力度,全力做好考点周边交通管理的指挥调度。交警部门还在每个考点周边设置服务点,配备警车、警用摩托车,随时为考生和家长提供便民服务。同时,安排铁骑队员在考点周边道路不间断巡逻,及时处置各类突发情况,确保考点周边道路安全畅通。

(青岛早报/观海新闻记者  
邹忠昊 通讯员 青交宣)



扫码观看相关视频  
剪辑 记者 刘宇航